

DIARIO

BALEAR

Del miércoles 3

de Mayo

Año de

1815.



† *La Invencion de Sta. Cruz.*—Letanias. = 40 horas en los Agustinos, y en santa Clara.

Observaciones meteorologicas de ayer.				Afeccion. astron. de hoy.	
Epocas.	Termóm.	Barómet.	Atmósfera.	Sale el sol á las	
7 de la m.	11 g.	28 p.	SE.	5 y 8 min. y se	
12 del dia	13 g.	28 p.	S.	pone á las 6 y	
5 de la tar.	13 g.	28 p.	S.	52 min.	

ÓRDEN DE LA PLAZA.

Cefe de dia D. Tadeo Fasbind, coronel del regimiento suizos nú n. 4 : parada, suizos núm. 4 : visita de hospital y municion, suizos de Winpffen : rondas de la plaza, suizos núm. 4 : contrarondas, Cariñena : teatro, suizos de Winpffen.

AUSTRIA.

Viena 8 de Marzo.

Esta mañana el príncipe de Talleyrand ha tenido del Emperador una audiencia de mas de una hora, á la que ha asistido tambien el príncipe de Metternich. — Se sabe que este príncipe tenia todas las cosas dispuestas para marchar á Presburgo á ver al rey de Saxonia, y que ha diferido su viage con motivo de los nuevos acontecimientos.

En el consejo áulico de guerra se trabaja con mucha actividad, y sobre todo en el departamento del estado general del ejército.

Nadie duda que esta corte mantendrá los tratados de Fontainebleau y de Paris, y que no consentirá que la tranquilidad de la Europa sea turbada por un hombre que ha desolado el Austria dos ó tres veces.

El cuartel general de las tropas reunidas para ir á Italia ; en caso de necesidad , es Pettau en Styria. El teniente general baron de Prohasca ha marchado hoy en calidad de independiente general , comision que desempeñó igualmente en la última campaña. Estan ya dispuestos los equipages del príncipe de Schwartzenberg. El feld-zeugmestre conde de Bianchi mandará interinamente las tropas.

Mañana saldrá la emperatriz de Rusia. S. M. va primero á Munich , y desde allí á Carlsruhe. La emperatriz de Austria la acompañará hasta Kemmelbach á cinco postas de aquí : hasta salir de las fronteras de Austria se han puesto 45 caballos en cada parada.

ALEMANIA.

Iserlohe 25 de Marzo.

Acabamos aquí de ser testigos de una de aquellas cosas que así como tal vez no se habrá visto antes de ahora, puede ser que quizá no vuelva á suceder ya nunca. Tratábase de celebrar el aniversario de la entrada de las tropas aliadas en Paris , acontecimiento memorable que en el año último dió principio á la paz que felizmente goza la Europa , y que esperamos de la divina Providencia que no tendremos la desgracia de ver otra vez turbada. A este efecto se acordó cantar en la iglesia de los protestantes de esta ciudad un solemne *Te Deum* en accion de gracias por tamaño beneficio ; y como los sucesos de una gran importancia interesan igualmente aun á aquellos que al parecer distan mas en su modo de pensar, se vió una reunion de los sacerdotes de todas las religiones y sectas conocidas en toda la extencion del mundo , que á pesar de la diferencia de sus creencias se juntaron en un mismo templo á dar con una misma voz y un mismo culto gracias al Ser supremo por los beneficios que con mano benéfica habia derramado sobre todos. Viéronse reunidos en un mismo lugar y animados de los mismos sentimientos , cristianos y mahometanos de todas las sectas , entre los quales hubo algunos obispos cristianos y varios ministros de la iglesia latina y de la griega , un dervisch turco, y con ellos algunos chinos de las sectas de To y de Confucio , y varios de la Dalai Lama. Concluido el *Te Deum* se dieron todos mutuamente el parabien , y resolvieron de comun acuerdo erigir

en monumento que recordase á la posteridad esta singular reunion, que tal vez no tendrá jamas otra semejante.

Colonia 28 de Marzo.

Segun las últimas noticias que tenemos aquí de Viena y de otros puntos sabemos que los exércitos austriaco y prusiano están en marcha hácia las fronteras de Francia, y que 3000 rusos en siete divisiones, que caminan muy inmediatas entre sí, se dirigen al mismo destino. Ademas de esto el emperador Alexandro ha declarado solemnemente que en caso necesario pondrá sobre las armas un exército de 6000 hombres.

Las tropas saxonas que han estado aquí dos meses de guarnicion han salido para Agisgran, y mañana esperamos dos batallones de infantería de la misma nacion, que pasan al mismo destino, al mando del general Brause.

Se estan preparando y construyendo con la mayor actividad, tanto aquí como en Dusseldorf, barcos para que pasen el Rhin un número considerable de tropas.

ESPAÑA.

Tolosa 16 de Abril.

Han llegado á esta ciudad sucesivamente dos correos despachados por Bonaparte con pliegos para el Excmo. Sr. D. Pedro Cevallos, primer secretario de Estado; pero el Capitan general en cumplimiento de las órdenes que tenia no quiso permitirles que continuasen su viage á Madrid, y los mandó salir inmediatamente para Francia.

ARTICULO DE OFICIO.

Circular de la Tesorería general.

El Excmo. Sr. Secretario de Estado y del Despacho de Hacienda me comunicó con fecha de 19 de este año la Real orden que sigue:

„ Al Sr. Secretario del Despacho de la Guerra digo hoy lo siguiente: Excmo Sr.: El Ayuntamiento de la ciudad de Teruel, en el Reyno de Aragon, ha acudido manifestando la absoluta imposibilidad en que se halla de llenar los cupos de granos, paja y dinero que le han cabido en los repartos hechos para atender a la subsistencia de las tropas, debiendo al mismo tiempo suministrar-

4
las continuamente en su tránsito por aquel punto: ha llamado la atención de S. M. la razón con que representa dicho Ayuntamiento y me manda decir á V. E. que por el Ministerio de su cargo se acuerden las providencias convenientes á los Gefes militares para que expidan los pasaportes con arreglo al sistema que regia en 1808, suprimiendo las raciones de etapa; pues en el caso de que las Partidas no puedan salir socorridas por el tiempo de su marcha, es menos perjudicial y mas obvio que sean auxiliadas en dinero por los pueblos, presentando estos sin demora los recibos del que suministraren para su abono.”

Traslado á V. dicha Real resolución para su conocimiento.

Dios guarde á V. muchos años. Madrid 4 de Abril de 1815.

Continuacion de las sentencias dadas por la comision nombrada por S. M.

La seguida contra Julian Garcia, vecino de la villa de Valera de Abaxo, provincia de Cuenca, fue sentenciada en 26 de Enero, absolviéndole de la acusacion que contra él se propuso, y se declaró que la formacion de los autos no puede perjudicar ni ofender la buena opinion y fama del citado Julian Garcia; y se condenó á Antonio Lucas en las costas causadas en esta corte á su instancia; y apercibió que en lo sucesivo observase mas veracidad en sus recursos, pena de que será castigado con el rigor que corresponde.

CAPITANIA DEL PUERTO.

Embarcaciones que ayer dieron fondo en este puerto.

De Iviza en 1 dia, el laud Carmen, su patron Bartolomé Matas, mallorquin, con pescado fresco.—De Mahon en 3 dias, la pelacra Valiente, su capitan Pasqual Sena, ingles, con xabon y otros generos.—De Villajoyosa en un dia, el xabeque S. Sebastian, su patron Sebastian Aragonés, valenciano, con esparto y azúcar.—De Barcelona en 4 dias, el xabeque Sto. Cristo, su patron Antonio Medinas, mallorquin, con muelas de molino y balija.

Teatro. Hoy se representará la tragadia titulada: *La Raquel*, tonadilla, bayle y saynete.